

1957年10月1日创刊



2025年3月
<乙巳年二月二十>

19 星期三 | A9

换购1500元以上新车,可获一次性补贴500元

羊城晚报讯 记者李洪宝报道:记者近日从东莞市商务局获悉,东莞市发布2025年电动自行车以旧换新活动指引,自2025年1月1日起,东莞市将开展电动自行车以旧换新活动,对个人消费者在广东省内交售报废老旧电动自行车(含蓄电池)并换购销售价格1500元(含)以上的电动自行车新车的,给予一次性补贴500元。

记者了解到,在活动对象上,本次活动的个人消费者,旧车车主、新车车主、补贴申请人三者须为同一人,而且2025

年度内每个消费者限补贴一辆新车。在旧车要求方面,旧车来源权属明确且配备车载电池的报废老旧电动自行车(含无牌)均能参与以旧换新,旧车须交售给具备资质的回收企业报废处置。

在新车要求方面,消费者须在参与电动自行车以旧换新活动的销售门店购买;新车销售价格达1500元(含)以上(以发票含税价格为准);新车应具有符合现行强制性国家标准的产品合格证,符合强制性产品认证(CCC认证)要求。

消费者交售报废老旧电动自行车、

换购符合条件的新车并取得相关有效凭证后,在活动时间内通过“粤焕新”平台提交补贴申请,需填报申请人身份信息、申请人本人有效期内的个人一类银行账户信息,并上传申请材料原件扫描件或图片。

据了解,上传申请材料原件扫描件或图片应包括旧车权属证明、旧车回收证明、新车发票、新车合格证,经审核通过后,补贴资金将一次性发放至申请人银行账户。消费者可登录东莞市商务局网站查询具体标准和要求。

莞港拍档“够登对”,投资东莞“有得谂”

东莞何以成为港企投资“首选”?

文/羊城晚报记者 石梦卓
图/莞宣提供

60年前的春天,东深供水工程正式向香港供水,这条跨越山海的水源“生命线”,不仅为香港繁荣发展提供了坚实保障,还见证了莞港两地携手合作共进的峥嵘岁月。

截至2024年,已有累计8102家港企选择来莞投资,累计投资超过480亿美元,港资是东莞第一大外商投资,构成了东莞开放型经济的支柱力量。

如今,东莞为何依然值得成为港企港商的投资“首选”?莞港携手又将迎来哪些新发展、新机遇、新优势?在3月17日于香港举行的莞港产业合作交流会上,东莞用三句粤语向香港的新老朋友们全方位展示和推介:我哋拍档“够登对”,投资东莞“有得谂”,投资东莞“够稳阵”。



东莞空港中心进口通道(资料图) 李洪宝 摄



本场交流会共达成签约项目33宗

莞港深度融合,拍档“够登对”

从“太平手袋厂”第一声缝纫机的律动,到松山湖科学城大科学装置的璀璨星光,莞港合作始终是东莞改革开放最鲜明的底色。莞港两地深度融合,拍档“够登对”,“登对”体现在产业协同上、经贸往来上和人文交流上。

产业协同方面,两个例子很具典型性。OPPO公司作为全球智能移动终端的龙头企业之一,与香港理工大学合作成立联合创新实验室,围绕人工智能影像技术开展联合攻关,取得诸多突破并成功转化为实际应用,目前旗舰手机Find X8系列搭载的全新“AI千里长焦”算法,正是香港的科技创新资源与东莞的先进制造能力深度融合的生动体现。

过去,港莞合作是“前店后厂”,现在已经向“前研后造”迭

代升级。据了解,香港城市大学(东莞)正式开学仅仅半年,已在技术合作、成果转化等方面取得喜人进展,例如,梁国熙教授团队领衔创立的创矽催化科技(东莞市)有限公司上个月已在莞正式成立,其核心产品Nano-AM纳米光催化防污技术成功替代传统有毒重金属涂料,为解决船舶生物附着污染问题提供环保新方案。

经贸往来方面,截至2024年,已有累计8102家港企选择来莞投资,累计投资超过480亿美元,港资是东莞第一大外商投资,构成了东莞开放型经济的支柱力量。东莞香港国际空港中心作为全球首个直达机场空侧的跨境海空联运项目,创造了从工厂门到机舱门最快仅需15个小时的“莞港速度”,自2023年4月启动运行以来,空

莞港产业合作交流会在香港举行 33宗签约项目 合作金额超184亿元

羊城晚报讯 记者石梦卓

报道:3月17日,“莞港携手共建湾区”莞港产业合作交流会在香港举行,包括政府机构、驻港央企以及香港的知名财团、科研机构、头部企业、商协会等多个领域约300名嘉宾参会。中央政府驻港联络办副主任尹宗华,香港特区政府商务及经济发展局局长丘应桦,东莞市委书记韦皓,东莞市领导陈志伟、刘光滨、曾坚朋、卓庆参加活动。

韦皓致辞表示,从1978年全国第一家“三来一补”企业起步,莞港两地携手走过波澜壮阔的四十多年,莞港产业合作始终历久弥新、稳健发展,最佳拍档的金字招牌越擦越亮。当前,随着大湾区建设的纵深推进,随着新一轮科技革命和产业变革的加速兴起,莞港产业合作正迎来新的机遇,为广大港企投资兴业提供更大舞台更多商机。诚邀广大港企加入东莞先进制造“大家庭”,一起携手促进两地产业链高效对接、前沿技术合作转化,共同打造具有全球竞争力的先进制造业集群。

会上,市委常委、副市长刘光滨介绍东莞营商环境,中国建筑国际集团副总裁刘国兵、香港生产力促进局主席陈祖恒、香港生物医药创新协会会长卢毓琳、东莞市外商投资协会会长连汉森上台分享他们对湾区机遇的洞见。在东莞全球招商顾问授牌仪式上,东莞正式聘请戴德梁行、世邦魏理仕、欧美工商会、日本株式会社JC COMMONS、投资家网以及中信建投6家顶尖机构担任全球招商顾问。

本场交流会共达成签约项目33宗,涉及投资贸易合作总金额184.7亿元。大会现场还设置“东莞智能制造产品区”“中国潮玩之都”“中国藏茶之都”“中国沉香之乡”等展位,向外界展示东莞的优秀企业和优质产品。

莞港合作机遇无限,营商环境不断优化

“莞港Tech100+赋能计划”,就是为了帮助东莞制造业企业更好链接来自香港的新型工业化技术评估、咨询辅导及合作研发等优质服务。此外,香港的金融、法律、会计、物流、会展等行业也是东莞引进的重点。为加快生产性服务业发展,东莞将在未来3年投入超过45亿元财政资金,实施生产性服务业“领航行动”,加快打造10个特色鲜明的生产性服务业集聚区,培育壮大100家以上有竞争力的领航企业。同时,东莞庞大的工业体量和人口规模,可以为人工智能、智能机器人等新技术应用创造丰富的场景,是各类技术创新的理想试验场和数据库。

近年来,东莞着力优化营商环境,为香港企业提供“贴心服务”。精心打造滨海湾新区、松山湖高新区、水乡功能区、银瓶

创新区、东莞国际商务区等高质量产业平台;大力推进35个现代化产业园区建设,打造产城人融合的新型产业社区;成立了总规模2000亿元的高质量发展基金,全面覆盖并精准响应企业从种子期、初创期、成长期至成熟期的发展需求等。

值得一提的是,为更好服务港企,东莞专门推出了“跨境通办”服务,设立香港“智方便”自助登记站,港企可一站式办理税务登记、社保缴纳等70余项业务,无需往返两地。此外,东莞正加快建设国际学校、三甲医院、人才公寓等配套设施,港人在莞可享受医保跨境结算、长者医疗券等便利服务。东莞将进一步加强莞港民生对接,让每一位在莞港人“住有宜居、心有所安”,真正把东莞打造成港企港人的“第二故乡”。

“方院长对我们很关照很上心,感觉时时刻刻都在观察我和宝宝的情况,这样我们也很安心。”病房产妇家属说。几个月时间,方淑娟利用自身在医疗管理、临床技能上的专长,以及在派出单位积累的经验,大力推广管理理念的融合与创新。

慢慢地,越来越多产妇分娩护理与产后康复问题被关注,患者正向的评价和反馈让方淑娟干劲十足、信心倍增。2024年年底,方淑娟迅速筹备起盆底康复中心,牵头引入先进的盆底康复设备,各个科室多余的沙发、窗帘“东拼西凑”,都被她借来征用。

建好后的盆底康复中心,为万山区人民医院的产后康复和护理水平带来了显著的进展。

用心用情留下医疗火种

不仅建起既专业且有温度的康复中心,通过“传、帮、带”的培养,手把手指导年轻护士,方淑娟还带出了一支给力的队伍,她有些自豪地说:“现在我回去,能很放心地把中心交给她们。”

诊疗室里柔声细语,墙壁上的卡通贴画暖意融融。对待同事,娟姐真诚、亲切。“今年过年回来,娟姐又给我们带了礼物。”中心的康复治疗师周飞洋是方淑娟的“得力干将”,在她看来,娟姐善良、细心,关照困难产妇的家庭,还时常给孩子买衣服送到家。

里,鼓励、慰问区内残疾孕产妇。“只要她们需要,只要我能,我随时到。”方淑娟真切地说。

今年1月,在从铜仁回到东莞的高铁上,方淑娟在手机里写下自己236天以来参与帮扶工作的心得感悟:“回头有一路的故事,低头有坚定的脚步,抬头有清晰的远方……”

从珠江之滨到武陵山区,跨越千里,被无数个“方淑娟”用专业与温情填满。在东莞,新一轮援黔医疗队已整装待发,东西部协作的医疗帮扶故事,正在更多“方淑娟”的接力中续写。



方淑娟演示按摩方法